

# ЕВРОПЕЙСКИЙ СОЮЗ

**ПИСЬМЕННОЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ  
ЕЖЕГОДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ЕБРР  
Никосия, 10 мая 2017 года**

**ВЫСТУПЛЕНИЕ  
ВРИО заместителя управляющего ЕБРР от Европейского союза  
Керстин Йорны**

Роль Европейского банка реконструкции и развития в деле содействия переходу к открытой рыночной экономике и поощрения частнопредпринимательской инициативы в странах, приверженных принципам многопартийной демократии, плюрализма и рыночной экономики и применяющих их на практике, сегодня столь же важна, как прежде.

При выполнении своего мандата ЕБРР следует применять расширительный подход, оказывая поддержку большинству стран, приверженных вышеуказанным принципам и применяющих их на практике.

Новая концепция переходного процесса, принятая ЕБРР в 2016 году, определяет эффективно функционирующую рыночную экономику как конкурентную, инклюзивную, эффективно управляемую, экологичную, жизнеспособную и интегрированную. Сегодня, когда Банк стремится оказать поддержку странам своих операций в обеспечении соответствия этим шести атрибутам переходного процесса, важно устанавливать четкие цели. В этой связи цель увеличения к 2020 году показателя “зеленых” инвестиций до 40% от годового объема сделок ЕБРР является позитивным шагом, равно как и принятие Банком новой Стратегии экономической инклюзивности. Применение стратегического подхода к другим составляющим переходного процесса могло бы стать следующим позитивным шагом.

Европейский союз и ЕБРР являются важными партнерами как в государствах – членах ЕС, так и странах соседства. Важно укреплять это сотрудничество, равно как и взаимодействие с ЕИБ во всех странах операций Банка.

В рамках Евросоюза ЕБРР призван сыграть важную роль в деле мобилизации финансирования частного сектора в поддержку инициаторов проектов и малых и средних предприятий посредством оказания консультативных услуг и помощи в создании благоприятной инвестиционной среды на основе стратегических и структурных реформ. Это – основные элементы нашего Инвестиционного плана для Европы. В этой связи мы приветствуем заключение соглашения между ЕБРР, ЕИБ и Комиссией об оказании консультативных услуг в поддержку малого бизнеса в Болгарии, Румынии и Греции под эгидой Европейского центра инвестиционного консультирования. Совершенно очевидно, что в странах ЕС существует ряд вызовов и возможностей, которые нуждаются в оценке в свете новой концепции переходного процесса ЕБРР. Для эффективного ответа на эти вызовы Комиссия намерена активно взаимодействовать с ЕБРР и ЕИБ в интересах укрепления дальнейшего сотрудничества.

Что касается стран соседства, то обширный опыт ЕБРР в деле привлечения инвестиций частного сектора в сложных условиях обеспечивает ему роль неопценимого партнера по разработке и выполнению Плана внешних инвестиций и станет важной областью сотрудничества в предстоящем году. Приоритетными для ЕС являются задачи по продолжению энергичной работы и сотрудничества в Украине и внесению положительного вклада в комплекс мер реагирования на ситуацию с беженцами в Иордании и Турции.

Многие из впечатляющих успехов Банка были обеспечены и стали возможными благодаря не только акционерам, но и сотрудничеству с донорами. ЕС с самого начала взаимодействует с ЕБРР в качестве донора и выделил на деятельность Банка в 2016 году 289

млн. евро, что на 61% больше, чем годом ранее, и составляет 65% от общего объема донорских средств Банка. В перспективе основными направлениями работы станут инструменты смешанного финансирования, диалог по вопросам государственной политики и сотрудничество между Банком и ЕС в вопросах диагностики экономики и реформ в странах операций.

Важно, чтобы Банк в полной мере учитывал стратегические изменения в ЕС и на международной арене и связанные с ними потребности в области транспарентного и справедливого налогообложения. Это является одним из ключевых приоритетов ЕС, и мы настоятельно призываем ЕБРР провести обзор своей политики в области домицилизации в начале 2018 года.

В целом, Банк добился высоких результатов в деле выполнения своего мандата по содействию перехода к рыночной экономике посредством обоснованных инвестиций и расширенного диалога по вопросам государственной политики во всех регионах операций в соответствии с приоритетами, сформулированными в Стратегической и капитальной базе на 2016–2020 годы. ЕБРР располагает всеми возможностями для достижения дальнейших успехов в предстоящие годы.